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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO nº 58/2025 
Data/Hora 17/10/2025 às 14h 
Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI e Google Meet 

Presentes 
Cristiane de Bona da Silva, José Antonio Mainardi de Carvalho, Fernando 
Fumagalli, Daniele Rubert Nogueira Librelotto, Thissiane de Lima Gonçalves 
Bernascon, Micheli Mainardi Pillat, Julya Sarmento Neis 

Pauta  
Assunto 1 Candidatos Programa PEC-PG; 
Assunto 2 Alteração no Regulamento Interno; 
Assunto 3 Manifestação de Lara B. Ianiski; 
Assunto 4 Prorrogação do prazo de defesa de tese de Gustavo Ugalde; 
Assunto 5 Processo de docência orientada de Arthur Correa; 
Assunto 6 Solicitação de dispensa de disciplina de João Batista Costa Neto; 
Assunto 7 Oferta de disciplinas; 
Assunto 8 Banca de mestrado de Natália Jacobi; 
Assunto 9 Criação da disciplina de Seminários; 
Assunto 10 Assuntos Gerais. 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se o 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas (PPGCF), sob 
a coordenação da Professora Cristiane, Coordenadora do Curso. Estavam, 
presencialmente, os(as) professores(as): Cristiane, José Antônio, Micheli e Fernando. 
De forma remota, Daniele, Thissiane e a discente Julya. Assunto 1: A profa. Cristiane 
relatou que, até a presente data, não houveram candidaturas para análise do Programa 
PEC-PG, referente à 1ª opção. As candidaturas serão acompanhadas, conforme 
cronograma do edital. Assunto 2: Os membros do colegiado receberam as alterações 
do Regulamento Interno conforme as mudanças realizadas no Regulamento Geral da 
Pós-Graduação (Resolução UFSM n° 139/2023). Como próxima etapa, destaca-se a 
necessidade de definir os critérios de seleção para estudante especial, os quais serão 
discutidos e definidos em reunião a ser realizada no próximo mês. Assunto 3: A 
pós-doutoranda Lara B. Ianiski manifestou interesse em participar do colegiado e/ou 
comissões do Programa. Entretanto, para pós-doutorandos(as) não há previsão de 
participação em órgãos colegiados/comissões. Assunto 4: A solicitação de prorrogação 
de defesa de tese de Gustavo Ugalde foi deferida, conforme previsto no Regulamento 
Geral da Pós-Graduação. Assunto 5: Foi deferida a solicitação do discente Arthur 
Correa para a realização da disciplina de Docência Orientada II, pois trata-se de 
disciplina obrigatória e o acadêmico necessita concluí-la para a conclusão do curso, 
cujo prazo máximo é seis de abril de 2026. Assunto 6: Na solicitação de 
aproveitamento de disciplinas de João Batista Costa Neto foram aprovadas as 
seguintes disciplinas optativas:  FSL827 (Tópicos Especiais em Farmacologia II), 
ACT1034 (Fisiopatologia das Anemias), MIP809 (Citometria Aplicada às Ciências 
Farmacêuticas),  FID829 (Controle de Estabilidade de Medicamento),  FID862 (Métodos 
Alternativos para o Estudo de Novos Produtos Farmacêuticos)  e ACT810 (Tópicos em 
Coagulação Sanguínea "A"). Assunto 7: A Profa. Cristiane apresentou ao colegiado as 
solicitações de oferta de disciplinas para o 1º e 2º semestres de 2026. Para 2026/1 
serão ofertadas as seguintes disciplinas optativas: QMC1129 (Prof. Marcelo B. da 
Rosa), FID849 (Profa. Clarice M. B. Rolim), FID865 (Prof. Michel M. Machado), FID862 
(Profa. Daniele R. N. Librelotto), MIP812 (Prof. Roberto C. V. Santos), ACT818 (Prof. 
José Antonio Mainardi), FID864 (Profa. Sandra E. Haas), FID861 (Profa. Cristiane de B. 
da Silva), APG303 (Profa. Carine Viana), ACT812 (Profa. Thissiane de L. G. 
Bernascon) e PPGCF002 (Profa. Micheli M. Pillat e Profa. Andréa I. H. Adams). Para 
2026/2 está prevista a oferta das seguintes disciplinas optativas: FID873 (Profa. 
Angélica R. Joaquim), FID874 (Prof. Alexandre de B. F. Ferraz), FID875 (Prof. Rodrigo 
S. Pinto), FID1020 (Prof. Fernando Fumagalli), MIP816 (Profa. Sônia Botton), MIP815 
(Profa. Micheli M. Pillat) e ACT1034 (Prof. Clovis Paniz). Assunto 8: Foi aprovada a 
composição da banca de mestrado da discente Natália Jacobi. Assunto 9: A Profa. 
Micheli apresentou ao Colegiado a proposição de uma nova disciplina de Seminários, 
com o objetivo de integrar os PPGs de Ciências Farmacêuticas, Farmacologia e 



Bioquímica Toxicológica, contando com a participação dos(as) docentes para 
apresentação de suas pesquisas. Após discussões, os(as) membros(as) do Col-PPGCF 
foram favoráveis à criação da disciplina e sugeriram o nome de “Seminários 
Integradores”. A profa. Micheli irá contactar com os demais programas e  providenciar 
os documentos necessários. Assunto 10: A Profa. Cristiane informou sobre a 
necessidade de alterar a portaria do Col-PPGCF, tendo em vista a troca da 
coordenação. Sugeriu-se a designação de uma nova portaria, para contemplar os 
meses de novembro e dezembro, até que nova reunião do conselho de professores 
seja realizada. Os(As) membros(as) do Col-PPGCF foram favoráveis à sugestão e 
foram designados como titulares: professoras Andréa (coordenadora - presidente) e 
Daniele (coordenadora substituta); representantes da área 1, as professoras Clarice e 
Cristiane; representantes da área 2, as professoras Thissiane e Micheli, e a 
representante discente Luisa D. Bortoluzzi (doutorado). O professor Fernando (área 1), 
a professora Natália (área 2) e o discente Leonardo C. Cardoso (doutorado) ficaram 
como suplentes. A reunião do conselho ficou agendada para 1º de dezembro de 2025, 
às 8h. A profa. Cristiane informou de sua participação no VII Seminário Institucional de 
Avaliação e Planejamento da Pós-Graduação, juntamente com as professoras Andréa e 
Daniele. Não havendo mais nada a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de 
todos e encerrou a reunião. 
 

 
Cristiane de Bona da Silva                                          José Antonio Mainardi de Carvalho 
Coordenadora do PPGCF                                           Coordenador substituto do PPGCF 
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